
POZNÁVÁM, SLEDUJI A CHRÁNÍM

Tento nadpis, který jste si právě přečetli, je název projektu, jenž probíhá na 4. ZŠ v 
Sokolově. Zajímalo-li by vás, čtenáře, co to znamená, čtěte prosím dál.

Environmentální výchova

Na naší škole v průběhu celého školního roku pořádáme spoustu akcí zaměřených na tzv. 
environmentální výchovu. Co to je? Environmentální výchova (z angl. environment, prostředí) 
znamená výchovu k odpovědnému zacházení s životním prostředím.

Za žraloky do Prahy

Děti z naší školy, z kroužku Mladých ochránců přírody, se sešly i o prázdninách, aby se za 
celoroční činnost odměnily. V průběhu roku plnily různé úkoly z celostátního projektu Recyklohraní, 
za něž dostávaly body směnitelné za věcné ceny nebo vstupenky. Vybraly si vstupenky do Mořského 
světa na pražském Výstavišti. Mořský svět nabídl našim ochráncům mnoho zajímavostí, dozvěděli se 
mnoho nového o tomto vzdáleném vodním světě, viděli obří akvária, několik menších a jednoho 
velkého žraloka s tlamou opravdu děsivou. Obdivuhodní jsou ovšem i menší obyvatelé moře, jako 
langusty, korály, sasanky a různé druhy drobnějších rybek, želv a korýšů. Měli štěstí, že se v areálu 
nacházeli v čase krmení, měli tedy možnost pozorovat potápěče krmící žraloka kobercového nebo 
nádherného rejnoka hladkého.

Výukový program na Kladské

Naši žáci se již zúčastnili výukového programu na Kladské. Velice zajímavá přednáška v 
přírodě s výletem po naučné stezce, zajímavé povídání spojené s hrou na lesní roh a následně i 
zpěvem se uskutečnilo ve společenské místnosti loveckého zámečku, kde je umístěno mnoho 
loveckých trofejí.

Evropský týden lesů

Výherci výtvarné soutěže „Evropský týden lesů“ a soutěže ve sběru krmení pro lesní zvěř
„Zima v lese“ vyrazili na slibovaný výlet s „lesními pedagogy“ do obory Hájek. V oboře měly děti 
možnost pozorovat dalekohledy daňky a muflony, mohly si vyzkoušet změřit kulatinu nebo uříznout 
„svůj“ kousek stromku. Formou diskuse, přednášky a her se dozvěděly mnohé o významu a 
fungování obory, o práci lesníků, o stromech a jejich potřebách.

Barevný týden

Stále přemýšlíme, jak dětem udělat výuku zajímavější a alespoň na týden je vytrhnout ze 
zaběhlých kolejí. Zrodil se nápad – udělat dětem barevný týden. Každý den v týdnu byl věnován 
jedné barvě (modrá = voda, červená = krev, zelená = příroda, žlutá = slunce, duhová = radost). 
Vyvrcholením celého týdne bylo noc strávená ve škole, z dětí se staly trosečníci.

Ekofarma Kožojed

V červnu navštívily děti naší školy kouzelnou ekofarmu Kozodoj, ležící nedaleko Staré Role. 
Děti se v průběhu programu ptaly na vše, co je zajímalo, téměř všechna zvířata, která jsou zde 
chována opravdu s láskou, směly pohladit, u řeky si našly svůj oblázek a na závěr se svezly na 
konících.
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EVVO

Na rok 2009 jsme získali dotaci z Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy České 
republiky v rámci Rozvojového programu „Podpora environmentálního vzdělávání, výchovy a osvěty 
(EVVO) ve školách v roce 2009“, což nám umožní uspořádat spoustu dalších aktivit, zajistit opět 
víkendy v přírodě a zapojit do našich akcí větší počet žáků.

Školní pozemek

Upravujeme pozemek školy pro činnost venku, sázíme rostliny, keře, stromy, vytvoříme si 
prostranství pro pozorování přírody. Vznikne učebna pro environmentální výchovu s koutkem živé
přírody, bude zde hlavní prostor pro práci a činnost žáků v době vyučování i v odpoledních 
hodinách, místo pro besedy, soutěže, pořádání výstav fotografií přírody.

Nový školní rok 2009/2010

A na co se těšíme v nejbližší době? Připravujeme exkurzi na Ekodepon, těšíme se na další 
víkend v přírodě, budeme pokračovat v započatých aktivitách na pozemku a v učebně EVVO, 
pokračovat ve spolupráci se Sdružením TEREZA, s Lesy ČR, a jiné.

Jana Petrů, 4. ZŠ Sokolov
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